TRACCIA L

1l candidato descriva le tecniche di coltivazione a basso mmy
ortofrutticola di sua conoscenza. In particolare valuti: gl avvicendamenti colturali, le fertilizzazion

dei terreni, la lavorazione dei terreni, la difesa fitosanitaria.

mpatio ambientale, di una coltura

it

TRACCIA 2 ;
1 ‘

1 candidato descriva un’azienda zootecnica’ di sua conoscenza, indicando le principali colture
cerealicolo foraggere poste in rotazione in ottemperanza alle buone pratiche di rispettn am%i#ﬂahﬁg
le tecniche del loro eventuale immagazzinamento. ‘" %

iﬂustri ali m\erv t’ cnl’fw ali da atmare al fine d4i

c>
)
T3
o §
4V
<
jas)
[y
g
k3
[
fn
i)
£
[§)]
-
L]
L9
Lo]
;::.\
3,
&
(@]
[
2%
=
UﬁL
—
[¢]
S
vy
o
[ ¥5 ]
o
B,
£

Vor'/\,rtue un cuduo mvecch

TRACCIA Z
1l candidato, dopo aver descritto la stazione, illustri gh mterventi selvicolturali volti a minimizzare
11 rischio di incendio in una pineta retrodunale.
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valore, con metodologia analitica, di una azienda agricola dell'estensione di 52 ha di superficie
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Traccia 2
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3, 44 C8 1u1(§a»0 il.}ULLLgaiin futti 1 dati necessar

determini in forma analitica Uentitd dell’indennizzo che il danneggiato potra richiedere al

proprietario del fondo vicino, tenuto conto che 1'uva prodotta di particolare qualita viene consegnata
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PET 18 {rasformazione ad una canfina CoOpTadva.

DOTTOR! JUNIOR FORESTALI
Traccia 1l
1l candidato calcoli il valore di macchiatico di un taglio di sgombero di una fustaia di faggio di
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Traccla 2 ;
A segito dello sconfinamento nel taglio di un bosce ceduo, per 0.5 ha su una proprietd adizcente, ¢

candidato calcoli l'indennizzo spettante alla proprie.té. 1 soprassuolo oggetio di sconfinamento ha la
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inedesima eta e composizione di quello autorizzato al taghi



\Xf“raccia 1

II candidato progetti un fienile per una stalla da 150 bovine da Jatte
Assumendo tuiti { dati necessari con il criteric della massima verosimighianza, il candidato rediga
- Relazione descrittiva sintetica; o
e
3
- Stima di massima dei costi,
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Traccia 2
il candidato progetti wn centra aziendale ad indirizza cerealicolo-foraggers 4i 120 ha. Dovrs essere
prevista fa realizzazione dei magazzini per lo stoccaggio delle s duzioni foraggere (i cereali
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Reciga i seguenti elaborati grafici e teenici:
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-relazione tecnico-illustrativa

-stima di massima del costo degli edifiei

I oandidato assuma tuth | Gt mepmcent rem 3T meitaria FaTTa sremooimm e +eme e s 3T
i candidato assuma tutti § dati ICCCSSart Con i Criterio gella massima verosis 1gHanza.

DOTTOR! JUNIOR FORESTAL
Traceia 1
Il candidato, prendendo ad esempio un'area di sua conescenza, rediga il progetto di un impjanto di
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computo metrico estimativo dei favori da svolgere fino al IT terzo anno.
Traccia 2.

Una plantagione per la produzione di iegno per l'industria del mobile & giunta alla fine dei ciclo

produttive. 11 candidato progetti il cantiere di utilizzazione ¢ rediga la stima dei costi relativi alla



Dottori agronomi junior

TRACCIA 1

Il candidato, con riferimento ad una azienda agricola di sua
conoscenza, ipotizzi il passaggio all’agricoltura biologica. Ne
descriva i principali requisiti e le tecniche agronomiche da adottare.
Sempre in riferimento al sistema colturale identificato, definisca le
eventuali possibilita di valorizzazione commerciale dei prodotti
ottenuti.

TRACCIA 2

Il candidato definito un ambiente di sua conoscenza, precisi gli
interventi di potatura, concimazicne, irrigazione e trattamenti
antiparassitari secondo lui necessari a massimizzare le produzioni e
minimizzare 1’impatto sull’ambiente di una coltura arborea a sua

TRACCIA 3

Il candidato descriva il diagramma di flusso e i punti critici di un
processo di trasformazione di un prodotto agricolo a sua scelta,
definendo anche eventuali controlli chimici o fisici necessari a
definirne la qualita.

TRACCIA 4

I candidato, definito un ambiente di sua conoscenza descriva le
tecniche e il sistema di allevamento di bovini da carne a sua scelta.
Spieghi inoltre la motivazione della scelta della razza, il carico
massimo di bestiame allevabile ¢ gli interventi dj prevenzione delle
piu’ comuni patologie del bovino da carne.
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ESAME DI STATO == Il PROVA SEZI™ME B AGRONOMI

TRACCIA 1

Il candidato dopo aver definito un ambiente agronomico a sua scelta, ne
coflochi un allevamento di bovine da latte di cui 100 in lattazione, con una
produzione media giornaliera di 27 litri di latte e con una quota di rimonta pari
al 20% . Calcoli i fabbisogni alimentari e il riparto colturale necessario
allautoapprovvigionamento.

TRACCIA 2

In funzione di un’eventuale vendita, un imprenditore da incarico ad un
professionista di individuare il pitt probabile valore di mercato della propria
azienda. Si ipotizza una superficie di 100 ettari a indirizzo cerealicolo
asciutto, con un magazzino di 300 metri quadrati, un parco macchine con tre
trattori di adeguata potenza e attrezzature varie. Il candidato assunti a proprio
piacere tutti i dati mancanti proceda alla valutazione dellazienda.

TRACCIA 3

- Ipotizzato che un camion per-il trasporto merci esca dalla carreggiata e sversi
il carico, consistente in vernici, su un fondo dove insiste una coltura arborea
prossima al momento della raccolta. | candidato, dopo aver descritto gli
eventi, assunti a proprio piacere tutti i dati mancanti, valuti il danno e gl
eventuali interventi di ripristino della coltura.

TRACCIA 4

In una successione ereditaria il de cuius lascia tre figli e fa moglie. 1 beni
oggetto della successione sono un’azienda agricola in attivita di ha 35,00 di
cui ha 10 di superficie boscata e Ia restante parte a indirizzo cerealicolo
foraggero. Il candidato, assunti a proprio piacere tutti i dati mancanti esegua
la successione e la divisione dei beni,



COMMISSIONE PER GLI ESAMI DI STATO PER L’ABILITAZIONE
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TRACCIA 1 —_
Il candidato, considerando un bosco di sua conoscenza illustri gli interventi colturali da attuare in i

Gz soso -una-feggeta-coctancainvecchiata-al fine di convertire il popolamento in fustaia coetanea, illustrando
awie sl anche Pallestimento del cantiere forestale.
i, o

TRACCIA 2
Il candidato, dopo aver descritto la stazione di sua conoscenza, rediga un progetto volto al

rimbosehimento compensativo di una cava estesa per una superficie di 3 ha.

TRACCIA3
1l candidato descriva in un sito di sua conoscenza le tecniche da adottare per la sistemazione di un

versante montano soggetto a fenomeni di dissesto idrogeologico.

TRACCIA 4 | B

[n'un noceto da legno impiantato da due anni devono essere predisposti gli interventi colturali per
portarlo a fine turno. Il candidato descriva tali interventi ed i mezzi da impiegare nelle varie fasi di
intervento al fine di ottenere legname da opera di qualita.
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SECONDA PROVA SEZ. B -—------- FORESTALL

Traccia 1

Il candidato effettui la stima dei costi necessari ad allestire un cantiere forestale volto alla
utilizzazione di un bosco ceduo con caratteristiche di sua conoscenza. f

Traccia 2
Il candidato effettui la stima del piu probabile valore della massa legnosa di un popolamento di sua

conoscenza con lo scopo di ricavare cippato per uso energetico.

Traccia 3
Il candidato proceda alla stima del piti probabile valore di mercato degli assortimenti legnosi
derivanti dall’utilizzo di un ceduo di castagno a fine turno, facendo le ipotesi opportune.

Traccia 4

Un pioppeto avente un'etd di 20 anni ha subito un’alluvione che compromette il 50% della
produzione legnosa. Il candidato rediga la stima del danno subito. Assuma tutti i dati mancanti con
il criterio della massima verosimiglianza.



